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UVODNA RIJEČ 

Ova je knjiga gotovo dvostruko veća od njenog prvog 
izdanja iz 1988. godine. Trebalo je obraditi puno nove građe: 
usvojeni su novi instrumenti 0 ljudskim pravima, nastale su 
nove institucije za ljudska prava te je stvorena ogromna 
praksa 0 ljudskim pravima koja je proširila domašaj i opseg 
suvremenog međunarodnog prava ljudskih prava. Nažalost, 
stanje ljudskih prava u svijetu nije se u istoj mjeri popravilo. 
Ozbiljne povrede ljudskih prava i dalje se događaju u 
mnogim dijelovima svijeta. No, nesporno je ostvaren veliki 
napredak te danas međunarodno pravo ljudskih prava igra 
sve važniju ulogu u nastojanju da se takve povrede spriječe. 

Ova knjiga nastoji pružiti cjeloviti pregled institu-
cionalnih i normativnih počela suvremenog međunarodnog 
prava ljudskih prava. Bez poznavanja ovog ogromnog 
područja prava, načina na koji je ono nastalo i primjenjuje 
se, nije moguće zapravo odgovoriti na pitanje koje mora biti 
u središtu istraživanja ove teme: kako učiniti pravo ljudskih 
prava još učinkovitijim oružjem u borbi protiv povreda 
ljudskih prava u svijetu. 

Dramatični razvoj područja međunarodnih ljudskih prava 
u protekla dva desetljeća doveo je do toga da jedna osoba 
nikako ne može pokriti svu građu. Spremnost profesora 
Dinah Shelton i Davida Stevvarta da mi se pridruže kao 
suautori uvelike je poboljšala treće i četvrto izdanje ove 
knjige. Suradnja se pokazala ne samo učinkovitom na 
stručnoj razini, nego i vrlo zadovoljavajućom na osobnoj 
razini. Za razliku od iskustava koja su u takvim zajedničkim 
poduhvatima imali drugi, mi smo ostali dobri prijatelji. Stoga 
mi je zadovoljstvo izvijestiti da su moji suradnici nedavno 



izabrani u dva važna regionalna međunarodna tijela, oba 
tijela Organizacije američkih država: profesorica  Shelton 
postala je član Meduameričke komisije za ljudska prava, a 
profesor  Stevvart član Meduameričkog sudskog odbora. 

Naš je pristup u radu na ovom izdanju ostao isti kao i 
onaj koji smo koristili u prethodnim izdanjima: svatko od nas 
zadužio je otprilike isti broj poglavlja ili odjeljaka knjige. 
Novi tekst slali smo jedan drugomu kako bismo ga mogli 
komentirati i predlagati izmjene i/ili dopune. Rezultat je 
knjiga koja je u cijelosti zajedničko djelo, a ne samo krparija 
koju su napisale tri različite osobe. 

Stajališta koja su ovdje iznesena su osobna stajališta 
autora. Ona ne odražavaju položaje niti povlače odgovornost 
institucija ili organizacija u kojima autori djeluju. 

THOMAS BUERGENTHAL 

Hag, Nizozemska 

Listopad 2009. 



PREDGOVOR 

Četvrto izdanje ove knjige drži se osnovnog oblika 
prethodnih izdanja. Svrha je knjige ostala ista: treba 
poslužiti kao samostojeći uvod u međunarodno pravo 
ljudskih prava i biti dopuna građi za druge predmete, 
pružajući čitatelju sažeti pregled normi ljudskih prava i 
institucionalnog konteksta unutar kojeg se one razvijaju. 
Međutim, knjiga i dalje nastavlja rasti u opsegu kako bi se 
mogle obraditi mnoge nove pojave na tom području. 

Treće je izdanje objavljeno 2002. godine. Premda su 
političke promjene do kojih je došlo u posljednjih šest godina 
manje dramatične od onih koje su se dogodile u razdoblju 
između prvog i drugog izdanja (kada smo bili svjedoci propasti 
Sovjetskog imperija, okončanja hladnoga rata i ukidanja 
aparthejda u Južnoj Africi),  ipak je riječ 0 značajnim pro-
mjenama u evoluciji međunarodnog prava ljudskih prava. 
Unutarnji i međunarodni oružani sukobi doveli su u središte 
pozornosti međudjelovanje humanitarnog prava i među-
narodnog prava ljudskih prava. Unutar ovog konteksta 
stupanje na snagu Statuta Međunarodnoga kaznenog suda, 
kao i sve veći broj predmeta ad hoc i mješovitih kaznenih 
sudova, odražavaju naglasak na odgovornosti pojedinca za 
zlodjela počinjena u ratu i miru. 

Međunarodna zajednica nastavlja jačati normativni i 
institucionalni okvir za bavljenje s problemima ljudskih 
prava. Ujedinjeni narodi usvojili su nove ugovore koji se 
odnose na prisilne nestanke te koji štite prava radnika 
migranata i osoba s invaliditetom. Na regionalnoj razini, 
Vijeće Europe usvojilo je Konvenciju protiv trgovanja ljudima, 
dok su unutar afričkog  sustava zaključeni ugovori 0 pravima 



žena te pravima i dobrobiti djece. Stupila je na snagu 
izmijenjana Arapska povelja o ljudskim o pravima, dok je 
Savez država jugoistočne Azije (ASEAN) usvojio osnivački 
ugovor koji sadrži odredbe o ljudskim pravima, kao i 
konvenciju o radnicima migrantima. Kada je riječ o 
institucijama, ugovorna tijela Ujedinjenih naroda nastavila su 
jačati svoje nadzorne zadaće, dok Ured Visokog komesara 
UN-a za ljudska prava dalje radi na promidžbi uživanja 
ljudskih prava diljem svijeta osnivajući terenske urede. 
Najveća institucionalna promjena nastupila je sa zamjenom 
Komisije za ljudska prava Ujedinjenih naroda i ukidanjem 
njene Potkomisije za promicanje i zaštitu ljudskih prava. 
Novo Vijeće za ljudska prava Ujedinjenih naroda, koje 
izvještava izravno Opću skupštinu, izabrano je i počelo 
djelovati 2006. godine. Na regionalnoj su razini izabrani 
članovi Afričkog  suda za ljudska prava i on je započeo rad 
na svom poslovniku. Također je zaključen Protokol 0 
spajanju Suda s Afričkim  sudom pravde. 

Povećanje opsega ove knjige moguće je pripisati sve 
većem broju međunarodnih normi i institucija za ljudska 
prava koje su proizašle iz gore navedenih događaja. Neka su 
poglavlja morala znatno biti prepravljena te su napisani novi 
odjeljci. To se odnosi poglavito na poglavlje 0 Ujedinjenim 
narodima. Poglavlja koja se odnose na regionalne sustave, 
također, su morala biti znatno proširena. Ukratko, u ovim 
prepravcima uzete su u obzir mnoge pojave i institucije koje 
su nove ili koje su dobile veći značaj nakon objavljivanja 
drugog izdanja. 

THOMAS BUERGENTHAL 

DINAH SHELTON 

DAVID STEWART 

Srpanj, 2009. 
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